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ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ПОКАЗНИКІВ РОЗВИТКУ БАСКЕТБОЛУ У ФРАНЦІЇ 

ТА В УКРАЇНІ  

 

Гаращенко І., Макаренко О. 

Національний університет фізичного виховання і спорту України, Київ, Україна  

 

Вступ.  Баскетбол є одним із найпопулярніших видів спорту у світі, і його розвиток у 

різних країнах залежить від багатьох факторів, включаючи інфраструктуру, систему 

підготовки гравців та державну підтримку. Франція демонструє стабільно високі результати 

на міжнародній арені, що підтверджується нещодавніми досягненнями на Олімпійських іграх. 

Чоловіча збірна Франції двічі поспіль ставала срібним призером Олімпійських ігор у 2020 та 

2024 роках, поступаючись у фіналах команді США. Жіноча збірна Франції також досягла 

значних успіхів, здобувши бронзові нагороди у 2020 році та срібні у 2024 році. Ці досягнення 

можуть свідчити про ефективну систему розвитку баскетболу у Франції, яка може слугувати 

прикладом для інших країн, зокрема України [3]. 

Мета дослідження – вивчення особливостей розвитку баскетболу у Франції та Україні 

для виявлення ключових чинників успіху французької моделі, та можливості їх адаптації в 

українських реаліях.  

Методи дослідження: аналіз літературних джерел, документальних матеріалів та 

інформації мережі Інтернет; синтез та узагальнення; порівняння; системний підхід. 

Результати. Аналіз розвитку баскетболу у Франції та Україні демонструє суттєві 

відмінності в рівні популяризації цього виду спорту. У Франції шкільний спорт є важливою 

складовою фізичного виховання, оскільки кожна школа має власну спортивну асоціацію, що 

сприяє залученню молоді до регулярних тренувань і змагань. Високий рівень залученості 

населення до спорту в розвинених країнах (40–50%) контрастує з низькими показниками в 

Україні, де лише 13,5% громадян беруть участь у фізкультурно-оздоровчій діяльності, що 

свідчить про потребу в популяризації спорту серед громадян [1]. 

Французька система підготовки тренерів вирізняється стабільним фінансуванням з 

боку місцевих органів влади, що гарантує високий рівень викладання та методичного 

забезпечення. В Україні спостерігається дефіцит освітніх програм для фахівців у сфері 

баскетболу, що ускладнює розвиток молодих спортсменів. Інфраструктурна складова відіграє 

важливу роль у забезпеченні належних умов для тренувального процесу. Франція має 

розгалужену мережу спортивних об’єктів: понад 90% споруд належать територіальним 

громадам, що забезпечує доступність спортивних залів для клубів і шкіл [3].  

Франція значно випереджає Україну за кількістю залів для командних ігор (66 470), що 

пояснюється високим рівнем підтримки спорту з боку держави та муніципалітетів. Більша 

кількість спортивних споруд у Франції створює сприятливі умови для розвитку аматорського 

та професійного баскетболу. В Україні ситуація з баскетбольною інфраструктурою 

залишається викликом. Незважаючи на наявність понад двох тисяч споруд (2 153), більшість 

із них потребує модернізації та відповідного фінансування. Відновлення та будівництво нових 

залів дозволить збільшити масовість спорту та покращити якість підготовки спортсменів [4]. 

Фінансування спорту у Франції реалізується через багаторівневу систему, що включає 

муніципальні бюджети, державну підтримку та приватні інвестиції. У середньому на спорт у 

провінціях витрачається від 1,65% до 6,93% місцевого бюджету, а загальний обсяг 

фінансування, включаючи кошти від державних лотерей, щорічно становить близько 260 млн 

євро. В Україні фінансування значною мірою залежить від державного бюджету, що обмежує 

можливості розвитку баскетболу, особливо на регіональному рівні [1].  

Французький професійний баскетбол представлений однією з найсильніших ліг у 

Європі – LNB Pro A (Élite), а також ефективною системою підтримки аматорських команд та 

молодіжних академій. В Україні, хоча і є Суперліга, рівень конкуренції, фінансування та 

організації чемпіонату суттєво поступається французькій системі. Структура підготовки 

баскетболістів у Франції охоплює 26 національних центрів та понад 370 регіональних 
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спортивних центрів, які забезпечують системне вдосконалення навичок гравців. У Франції 

функціонує чітко структурована багаторівнева система підготовки спортивного резерву, що 

розпочинається з 14-річного віку і складається з шести етапів. Важливим елементом системи 

є широка мережа турнірів та регіональних змагань, які дозволяють ефективно відстежувати 

перспективних гравців та забезпечувати високий рівень конкуренції. В Україні аналогічна 

мережа менш розвинена, що ускладнює інтеграцію молодих баскетболістів у професійний 

спорт [2]. 

Франція також має чітку систему управління спортом, у якій Національний комітет 

елітного спорту контролює фінансування та стратегію розвитку баскетболу. В Україні 

відсутність централізованої стратегії та недостатня інтеграція наукового забезпечення у 

процес підготовки спортсменів створюють додаткові перешкоди для ефективного розвитку 

цієї дисципліни. Загалом, французька модель розвитку баскетболу демонструє високу 

ефективність, що підтверджується стабільними успіхами на міжнародній арені.[5]. 

Обговорення. Аналіз розвитку баскетболу у Франції та Україні свідчить про значні 

структурні та організаційні відмінності між цими країнами. Французька модель ґрунтується 

на системному підході до підготовки спортсменів, значному фінансуванні з боку держави та 

місцевих органів влади, а також ефективному управлінні спортивною інфраструктурою. 

Важливу роль відіграє раннє залучення молоді до баскетболу через шкільні спортивні 

асоціації, що створює широку базу для формування майбутніх професійних спортсменів. В 

Україні, хоча існують спроби реформування спортивної системи, загальний рівень 

фінансування та підтримки баскетболу залишається недостатнім, що негативно впливає на 

якість підготовки спортсменів та рівень їхньої конкурентоспроможності на міжнародній арені. 

Франція демонструє високу ефективність у підготовці тренерів, що забезпечує якісний 

навчальний процес і сприяє розвитку талановитих гравців. Наявність великої кількості 

спортивних залів та муніципальних центрів дозволяє забезпечити доступність тренувальних 

баз для широкого кола спортсменів. Важливим чинником є також фінансова підтримка спорту. 

У Франції система багатоканального фінансування дозволяє залучати значні кошти на 

розвиток як професійного, так і масового баскетболу. В Україні ж фінансування переважно 

централізоване, що обмежує можливості розвитку на місцевому рівні.  

Висновки. Порівняльний аналіз розвитку баскетболу у Франції та Україні вказує на 

значну перевагу французької моделі завдяки комплексному підходу до фінансування, 

інфраструктури та підготовки спортсменів. Франція забезпечує системну підтримку 

баскетболу на всіх рівнях, що сприяє високим досягненням на міжнародній арені. В Україні 

розвиток баскетболу потребує реформування, зокрема покращення фінансування, 

модернізації інфраструктури та удосконалення системи підготовки гравців. Використання 

французького досвіду може сприяти ефективнішому розвитку українського баскетболу. 
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